



**Литературная гостиная,
посвященная Дню полного освобождения
Ленинграда
от фашистской блокады
/26 января 2012 года/**



«Ленинград... В 1941 году, бросив в бой огромные силы, фашисты вышли на ближние подступы к городу, отрезали Ленинград от всей страны. Началась блокада. Начались страшные дни Ленинграда».

Январь – особый месяц в истории нашего города. Он и радостный, победный (18 января 1943 года - прорыв блокады, 27 января 1944 года – полное освобождение от фашистской блокады), и печальный – великое множество ленинградцев умерло от голода и холода.

В библиотеке гимназии была представлена выставка книг **«В блокадном городе моём...»**, посвященная этому памяtnому событию. Не оставили равнодушными и уроки неспешного чтения с обсуждением в начальной школе. Ребята горячо обсуждали прочитанные совместно с заведующей библиотекой Кузнецовой В.П. книги, делились семейными воспоминаниями. Тёплая, проникновенная и удивительно доверительная обстановка царила на этих уроках.

В нашей гимназии 7 учителей, в детстве переживших Великую Отечественную войну:

Горфункель Давид Соломонович, Бондарева Людмила Филимоновна, Московенко Надежда Митрофановна, Епанчинцева Инесса Михайловна, Чекрыжова Татьяна Викторовна, Кавалерова Виктория Александровна, Миронова Валентина Михайловна.



Это удивительные люди, не унывающие ни в какой ситуации, всегда готовые прийти на помощь, излучающие свет и тепло на всё окружающее.

26 января они были приглашены почётными гостями на литературную гостиную, посвященную полному освобождению Ленинграда от фашистской блокады. В гостиной было по-домашнему тепло и уютно. Пятиклассники нарядно украсили столы открытками, сотворёнными своими руками. Это произвело сильное впечатление на ветеранов. Сколько души и старания было вложено в эти маленькие, но такие дорогие листочки!





Как всегда на таких встречах, одним из главных героев была книга, на этот раз - книга **«Ничто не забыто»**. 320 страниц о 900 днях блокады Ленинграда. Девочки и мальчики из 6 -7 классов читали стихи и рассказы из этой книги. *Стихотворение или рассказ, написанные в Ленинграде в тяжёлые блокадные дни, - это уже не просто рассказ и не просто стихотворение, а свидетельство очевидца. И, значит, документ. Каждый из авторов прошёл через все трудности жизни в осажденном городе, знает бомбёжки и артиллерийские обстрелы, голод и промёрзшие насквозь дома.*



***В платки замотанные тени...
Плелись за Хлебом и Водой...,
И стариками стали дети,
Едва справляясь с той бедой...***

- Звучат строки из стихотворения Людмилы Пожедаевой.
Хлеб... Один довесочек хлеба мог спасти чью-то жизнь.

«...потом, уже у самого выхода, догоняю мальчишку и сую ему в грязную цепкую ладошку треугольный обрезок мякиша...» Довесок (Из повести «Хлеб той зимы») ***Элла Фонякова***, /В годы блокады школьница/. Так незаметно совершила свой подвиг ленинградская школьница, как и тысячи ленинградцев. ***«С точки зрения наших врагов, произошла вещь абсолютно невероятная, невозможная, и причины этого они понять не в состоянии»***. Голодные, истерзанные постоянными бомбёжками люди делились последним с совсем незнакомыми людьми.



*Спасибо вам всем, кто служил мне опорой,
Спасибо, кто душу мою согревал.
Спасибо вам светлые, добрые люди,
Кто беды и радость со мной разделял.
/Спасибо. Людмила Пожедаева -в блокаду ребенок/*

«Наверное, общая беда делит нас на Людей и людишек. В одних раскрывается самое лучшее и те качества, которые были спрятаны до поры до времени, а в других высвечивает самое гнусное. Но я вспомню о первых. Они сохранили в себе в то сложное время доброту. Любовь и отзывчивость». /Бабушка Даниловна/



*Соседи по блокадной коммуналке,
Спасибо вам, умершим и живым
За ваше бескорыстное желание
Спасти меня участием своим.*

*Спасибо за тепло буржуйки вашей,
Щепотку соли, кружку кипятка,
Огарок свечки и кусочек хлеба...
За добрые, сердечные слова.*

Ещё 30 января 1942 года, то есть почти год назад, выступая перед своей шайкой, Гитлер заявил: « Ленинград мы не штурмуем сейчас сознательно. Ленинград выжрет самого себя». /Ольга Берггольц, в годы блокады военный корреспондент Ленинградского радиокомитета; Только помогая друг другу -Из выступления по радио 29 декабря 1942 года/

Не получилось... Не сбылось... Не спас фашистов их звериный оскал, где уж им до человеческого.

И вот Победа! Полное освобождение Ленинграда от фашистской блокады! Ликует город!

Павел Булушев, в годы блокады артиллерист Ленинградского фронта. Лично производил салют 27 января 1944 г.

Когда в садике, что у Зимнего дворца, я пожилой прихрамывающий гражданин, неожиданно шагнул с пешеходной дорожки на заснеженный газон, милиционер встrepенулся. Но, выслушав меня, он неожиданно отдал мне честь.

Отсюда я и начну свои воспоминания о давнем теперь январе 1944 года. Точнее – о вечере 27-го дня.

Великий день! Великая дата в жизни великого города!



*Черное небо вспорото
сабельным взмахом ракет.
Небо великого города
окрашено в разноцвет!
Падает чёрное небо
отверками в Неву.
Отныне блокада –
небыль!
В полнеба салют –
наяву!*

И вторит ему **Юрий Воронов**, в годы блокады подросток



*За залом залп.
Гремит салют.*

*Ракеты в воздухе горячем
Цветами пёстрыми цветут.
А ленинградцы
Тихо плачут.
Ни успокаивать пока,
Ни утешать людей не надо.
Их радость
Слишком велика –
Гремит салют над Ленинградом.*

**Это гимн ленинградцам – опухшим,
Упрямым, родным...
Я отправлю от имени их за кольцо
Телеграмму:
«Живы. Выдержим. Победим!»**

Наши любимые учителя-ветераны были не просто приглашенными гостями, а активными участниками гостинной, и молодой поэт Людмила Филимоновна Бондарева прочитала своё стихотворение о блокаде.



В завершение гостинной в качестве подарка со всеми пятиклассниками спела песню «Ленинградские мальчишки» классный руководитель 5-б класса Качлавова О.В. От администрации гимназии любимых ветеранов поздравила Цыганова Л.А.



Ребята с удовольствием поздравили уважаемых дорогих учителей-ветеранов



Во время проведения литературной гостиной прозвучали стихи, рассказы, репортажи **О.Берггольц, С.Алексеева, Л.Пожедаевой, Э.Фоняковой, А.Молчанова, Л.Гаврилова, П.Буллушева, Ю.Воронова** из книги **«Ничто не забыто»**.

Музыка: **Ленинградская симфония Д.Шостаковича**

В литературной гостиной внимательно слушали и сопереживали ученики 5-а и 5-б классов с классными руководителями Качлаковой О.В. и Яшиной Е.В.

Сотворили подарочные уникальные открытки:

5-а класс:

Мироян Аршак
Русаков Глеб
Иванько Семён
Нефёдова Даша
Мещерская Лиза

5-б класс:

Аругтюян Роберт
Семёнова Женя
Юшина Аня
Янов Филипп
Нестерова Ангелина
Берестовская Юлия
Позднякова Алёна
Чехова Настя – 2 открытки

Дизгинжили Юлия
Николаева Даша
Майданова Настя
Ефремов Игнат
Златковский Марк
Побоженский Кирилл
Иванова Алёна

Подготовили художественное чтение и прочитали стихи и рассказы о блокаде:

Бондаренко Никита – 6-б кл.	Малкова Полина – 7-а кл.	Николаева Василиса – 7-а кл.
Юшин Артём – 6-б кл.	Зими́на Настя – 7-а кл.	Кузнецова Настя – 7-б кл.
Кучеренко Алёна – 6-б кл.	Шалагин Максим – 7-а кл.	Соболь Вика – 7-б кл.
Голубева Вероника – 6-б кл.	Семёнова Катя – 7-а кл.	

Предоставила музыкальное сопровождение: Смольская Е.Е. – учитель музыки

Фотосъёмку обеспечила и провела Назарова Г.В. – воспитатель ГПД

Составление сценария и художественное оформление зала взяла на себя ведущая литературной гостиной и одновременно заведующая библиотекой Кузнецова В.П.

В.П. Кузнецова
зав. библиотекой